

# 如听不到声音

点击手机左下角的“加入语音”

选择wifi

感恩南无释迦牟尼佛，感恩南无大慈大悲

救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨，

感恩十方三世一切诸佛菩萨及龙天护法菩萨，感恩恩师。

恳请南无大慈大悲观世音菩萨保佑我某某某（您的名字）

开智慧，静下心学习师父开示，让师父的开示进入八识田，

帮助我更好地学佛修心！我自己的业障自己背，不让一起

共修的师兄们背。在今天共修过程中如有不如理不如法的

地方请南无释迦牟尼佛慈悲原谅，南无观世音菩萨慈悲原谅，

南无护法菩萨慈悲原谅。

# 感恩词

# 为什么会有喜欢的感觉？

第六意识，也叫第六感觉。比如他说要去看房子，在还没有去看这间房子的时候，在他的意识当中他感觉这间房子很差。等他跑过去看这间房子，是很差。如果你感觉这间房子好漂亮，一看很差，没希望了。这个意识已经在你的心中了。为什么有些人一看见有些东西就喜欢

# 为什么会有喜欢的感觉？

呢？因为在他的六识当中已经储存了一块完整的记忆，  
我们叫记忆块，就像现在科学上讲的叫集成块一样。这个块已经是完全把它焊接在里面了，然后这个块就在你的第六意识当中储存。比如说我今天要去见这个人，这个人肯定很好，一看见他，首先是把他往好的地方想，

# 为什么会有喜欢的感觉？

把他往这个集成块当中融合；所以你越看他越好，因为你有个框框去把他套起来。

白话佛法5-10

# 第六意识就是思维

我今天碰到的这件事情，我的感觉，感觉到了心里。比方说今天去看一套房子，觉得这个房子挺好的，但是心中有分辨意识，也就是说这房子好在哪里、不好在哪里。“我为什么要？我为什么要租、要买？”这就分别了。

就好比这个第一、第六意识是刚刚进来的，还没经过筛

# 第六意识就是思维

选的。人间很多东西都是真真假假，虚虚实实的，有些都是前世的冤结、前世的烙印。有些人今天特别喜欢，那是上辈子他们的缘分。这么多人为什么你不喜欢，要嫁给他？为什么你要娶她做老婆？这就是我们不能探索的东西。所以菩萨说人间的一切见闻觉知，实际上都不是真实的，而是一个虚幻。

190512新加坡

# 修心修第六意识 第七意识是关键

第六意识是外观意识，就是见闻意识；第七意识是辨别识，来知道哪些是好的哪些不好。就如在外面拍电影拍新闻，回来要剪辑，拍摄是第六意识，剪辑是第七意识。

# 修心修第六意识 第七意识是关键

拍了之后不知道哪些能用哪些不能用，是第六意识；  
编辑说这个可以用、这个不能用，就是第七意识末那识。

解答来信疑惑（二百二十五）

眼耳鼻舌身意

第六意识 “意” 是外心

解答来信疑惑（二百零三）

# 生气或者烦恼超过半分钟 会进入意识里产生业障

因为当你生气之后，时间长就产生恨了（那生气产生的业障念几遍礼佛大忏悔文能消掉呢？）生气产生的业障，你要是修得好，你天天修，很快就没了；如果你不是修心的人，慢慢进入六识田中、七识田中、八识田中

shuohua20170616 10:05

# 以后千万不要这样乱看 都会进入六识田中

以后千万不要这样乱看，过去学佛有戒律，不要看不好的东西，因为这些会从第六意识中进入七识田、八识田中，看了不好的东西就进入意念，所以不好的东西不要乱看。网上乱七八糟的东西太多了，好好的女孩子看了

# 以后千万不要这样乱看 都会进入六识田中

不好的内容就邪淫，这些东西影响力非常大，包括鬼故事、灵性、杀人等都会进入六识田中。他当时看了这些凶杀内容之后非常绝望恐怖，但是因为她修心还是有自律感，所以拼命求，接下来菩萨给她回报，菩萨已经原

# 以后千万不要这样乱看 都会进入六识田中

谅她了，所以梦中给她两朵莲花，就是说她自己已经把这个事情看得过分了。所以跪在菩萨面前拼命哭和求，菩萨会原谅的，业障消得很快。

解答来信疑惑（一百三十六）

做错事，如果在六识田中刚刚形成意识，护法神不会惩罚的

问：做错事情了被护法神惩罚了，这个业障是不是就消掉了？

答：消掉70%—80%，不会全部消掉，还有一部分会留在意识当中。被护法神当时在阳间就惩罚的话，说明已经

做错事，如果在六识田中刚刚形成意识，护法神不会惩罚的

进入七识田、八识田中了，护法神才会惩罚。如果在六识田中，刚刚形成意识，护法神不会惩罚的。如果形成了，就惩罚了。先守住管住眼耳鼻舌身意，慢慢才能不进入第八意识，不成为一个业障

解答来信疑惑（二百四十一）

先守住管住眼耳鼻舌身意  
慢慢才能不进入第八意识  
**不成为一个业障**

人有劣根性，眼耳鼻舌身意造成污染，进入第六意识当中，然后慢慢进入深层意识，进入第七意识就不容易去掉了。任何人在分别好坏的时候，已经有一个自我概念

先守住管住眼耳鼻舌身意  
慢慢才能不进入第八意识  
**不成为一个业障**

——这个事情是好事还是坏事，我做的对还是错，虽然对错不能得到验证和证实，但是已经形成一种固定概念，不管正确还是错误，都进入第八意识。

解答来信疑惑（一百九十五）

# 如果念头不好了，就会到 七识田中、八识田中、六识田中

因为念念相续，一个念头出来，有可能是好的，有可能不好，善的佛性的念根一定是九识田中出来的，念头是会跑的。

解答来信疑惑（二百四十）2018-07-19

# 当你看了...虽然在你意识当中一刹那过去 但有的东西就留在六识田中

然后到了一定的时间，当你想过某一个事情，一些不好的东西就会出来（这算梦考噢？）有时候是梦考（因为上次解梦，梦里师父叫我帮你买六神丸，后来你说“你可能有想一些不太好的事情”）人家说六神无主，就是魂魄有点散。

Wenda20120622 01:19:19

# 残障人士，六根不全 是否六尘和六识也不全

那当然。法师必须身体健康，否则做不了法师。佛法界自古就有戒律的，如果身体残缺，无法做法师，因为身体残缺以后上不了天，里面（内脏）割了还可以，如果手或脚没了、盲人、聋人……（一般情况）是上不了天的，最高只能到天界。

解答来信疑惑（二百七十八）

# 解开第六或第八意识 实际上还是在你的六识当中

问：在白话佛法中有一句“当你把顺逆境都看成一样，你的心结就会打开了，你藏在内心深处的结就会被你慢慢打开”，我们用平常心来看这世界时，是用第一识还是第九识呢？被解开的心结是第六识还是第八识呢？

# 解开第六或第八意识 实际上还是在你的六识当中

答：他有不平等心，第一到第九全部都是意识。解开第六或第八意识实际上还是在你的六识当中。顺境逆境看成一样，今天不顺利，要想到以后会顺利的，我学到经验了；已经顺利了，感恩菩萨保佑，我会越来越好。这

# 解开第六或第八意识 实际上还是在你的六识当中

些看问题的方法从第六意识开始到第七意识辨别意识，用第八意识来看，第九意识就成功了。不管用哪个意识都是一种方法和智慧。平常心就是一种智慧，如果太注重自己、太自私了，就没有智慧。

解答来信疑惑（二百八十五）

# 好好修可很快消除第六意识的全部业障

你现在好好地念经、许愿，做个好人，很快的第六意识就会消除你的这些全部的业障。只有当业障进入你的第八意识阿赖耶识的时候，那你是真的消不掉了，这个是业，带业往生的“业”了，但是第六意识完全能够消除。我举个简单例子，你现在还记得你小时候尿裤的情节吗？

# 好好修可很快消除第六意识的全部业障

因为你从此以后从来不尿裤子了（哦，明白）你要是旧业没消，主要是你在造新业，你想消掉旧业，实际上不造新业，慢慢地旧业就消了。所以第六意识的残存的那些不好的东西、业障，全部都能消掉的，  
基本上到后来会不留痕迹的

Wenda20150109 01:02:39

# 好好修可很快消除第六意识的全部业障

人的第六意识其实就是一种第六感觉。我们经常说第六感觉，它是一种感情聚合的交织点。人的感情是非常复杂的，又有恨，又有痴，又有贪，有时候又觉得很快乐。有的人为什么皮厚？在骗人家的时候，他心还在想“我不是也被人家骗过吗？所以我骗他是天经地义的。”所

# 好好修可很快消除第六意识的全部业障

有的这一切，当你的意识——这种肮脏的和干净的意识，  
存在于第六意识中，你实际上要学会，在第七意识之前  
很快就要把自己第六意识的感觉梳理干净，要返回到自  
性，归到本体。佛法讲的就是找回我们自己的本性，只  
有找回我们自己的本性，才会拥有佛性。

白话视频101

# 转六根六识为六智

从现在开始要懂得，要转六根六识为六智。眼耳鼻舌身意六根，眼睛看到的，耳朵听到的，鼻子闻到的，身体感触到的，舌头感受到的，还有意念，要知道六根的作用，耳朵听什么？听坏话，还是要听好话？要听佛法，眼睛要看佛法，看好人，不看坏人，意念坚决想好事情，

# 转六根六识为六智

不想坏事情，这样六根不就转成六智了吗？否则你的六根就会让你的意识做错事情，所以要修成第八意识。进入第八意识也就是阿赖耶识之后，你很难把它去除掉。所以，六尘六识尽量不要做错，你进入阿赖耶识的时候，你就不会错。 讲述于观音堂2014-04-09

# 记忆加深 | 六识

第六意识是第一感觉、见闻意识、是外心（残留的东西容易消，但不要乱看，接触多了，或者生气烦恼超过半分钟，会进入更深层意识，就很难去掉，就产生业障，护法神也会惩罚）；里面已经储存了一块完整的记忆；就是潜意识、是粗浅的潜意识；

# 记忆加深 | 六识

受外境影响、是不准的；人间的一切见闻觉知都不是真实的，是虚幻的；

解开第六或第八意识实际上还是在你的六识当中——顺境逆境看成一样；转六根六识为六智——要听佛法，眼睛要看佛法，看好人，不看坏人，意念坚决想好事情，不想坏事情

点击看视频

# 第七意识

# 第七意识就是末那识

就是分别意识 解答来信疑惑 194

有时候，我们看不到这件事情的善和恶，但是在你的内心深处、你的意识当中，会有辨别意识，那就是第七意识。 白话视频 109

人有一个意识之后会到自己的心里和脑子里有一种

# 第七意识就是末那识

分别意识，叫分别识。你会归类的，“我今天碰到这件事情是属于什么意识”。这个末那识是“本无定体”，是飘忽不定的。它是根据你反映到大脑皮层的一种意识来定应该归于哪类，是储存，还是有反映，还是慢慢消化掉，还是怎样怎样。这是分别识，把它分别出来了。

白话佛法11-36

# 第七意识无定体,就是没有固定的

因为没有到第八深层意识的时候, 你的第七意识只是一种感觉。比方说别人看你一眼, 你觉得对方的眼神不是太友善, 这个时候, 无定体就是没有定下来的一个意识。刚开始你可能觉得这个人对你不好, 突然之间你跟他聊了几句, 他又对你很有兴趣,

# 第七意识无定体,就是没有固定的

对你友好了，你这个意识就会转变：“他没有对我不好，他刚才看我的时候，可能是他自己心里不开心。”你的这个意识转变了，第七意识末那识就开始转变。

广播讲座3

# 第七意识

就是意念当中的意根

白话佛法7-22

# 是在第八意识形成之前的一个辨别意识、分别意识

当第七意识分别之后，这些种子不管善恶，  
都会进入第八意识阿赖耶识

讲述于观音堂2021-01-22

# 是从外心进入内心的开始

第七意识应该是开始进入内心了。眼耳鼻舌身意，第六意识“意”是外心，到第七意识开始辨别了，已经开始进入内心了。辨别靠什么？靠内心的意识在辨别。第八意识属于内心，但是不一定就是清净无染的。第七意识是辨别识，是从外心进入内心的

# 是从外心进入内心的开始

开始，但并不代表第七意识就是内心世界。第七意识还没有辨别明白，还没有进入第八意识。

第八意识已经是法官判了，第七意识是检察院，进入检察官的程序，然后进入法官判决，进入第八意识。  
解答来信疑惑（二百零三）

# 很多东西在进入第七意识 辨别后就消掉了

比方说一件事情，觉得无所谓的，进入不了第八意识；如果已经受伤了，或者特别开心，才能进入第八意识。第七意识是分辨意识，不好的垃圾就扔掉了，好的、感动的、痛苦的、一些刺伤你内心的东西才能进入第八意识。 解答来信疑惑（二百零三）

# 第七意识是第八意识 阿赖耶识的“染分”

阿赖耶识是很深层的，在内心深处的，非常深层，基本上这个意识只要进入第八意识就消不掉了。末那识是阿赖耶识的“染分”，就是开始分别善与恶了。第七意识末那识，用现代话说就是一个“检察

# 第七意识是第八意识 阿赖耶识的“染分”

官”，来判别是好的还是不好的，在第八意识没有做之前就辨别，法庭上讲的就是检察院，检查完之后，第八意识就是“上法庭”了，就是“法官”。

“而执为我”，第七意识末那识是在分别当中，还

# 第七意识是第八意识 阿赖耶识的“染分”

有个“我”在里面，还有“我”字，还有执著的“我”，“我”在分别，“我”在决定这个是好事还是坏事，没有完全用你的本性和良心。

白话佛法11-36

# 感恩词

感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

心 慈  
灵 爱



# 共xiu会议链接

0基础学起 - 白话FF共xiu - 在线答疑

点击本页或扫码进入会议

会议号：260 463 2417

密码：1234

会议时间：每周日晚7点 | 北京时间



点击进入“课件”页面，第五行扫码入群

**点击加入共修**

**点击查看更多内容**

如有不如理不如法之处，请南无大慈大悲观世音菩萨  
和护法菩萨原谅！请各位师兄原谅！感恩合十！